
Сонгуулийн дараах олон нийтийн 
санал бодлын тандалт судалгаа

2016 оны 8-р сарын 16-26

Канадын Засгийн Газар



Судалгааны аргачлал
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• Энэхүү тандалт судалгааны мэдээлэл цуглуулалтыг Chesapeake Beach Consulting болон Бүгд
найрамдахчуудын олон улсын хүрээлэнгийн удирдлага дор Нийгмийн Бодлого Хөгжил Судалгааны
Хүрээлэн (НБХСХ) 2016 оны 8-р сарын 16-аас 26-ны өдрүүдэд гүйцэтгэсэн. 2016 оны 3-р сарын 1-
ээс 15-нд хийсэн өмнөх судалгааны мэдээллийг харьцуулалтад ашигласан.

• Судалгаанд хамрагдсан иргэдтэй гэрт нь ганцаарчлан ярилцах замаар мэдээллийг цуглуулсан.
Улаанбаатар хот, 13 аймгийг хамран, аймаг, сум, дүүргийн түвшинд түүврийн олонлогийг сонгосон.
Суурин болон алслагдсан орон нутгийн иргэдийг хамруулан асуулга судалгааг гүйцэтгэсэн.

• 18-аас дээш насны сонгууль өгөх чадамжтай иргэдээс судалгаа авсан бөгөөд улсын хэмжээнд нийт
5,000 иргэдийг хамруулсан. (Амжилттай ярилцлагын хувь: 96.15%)

• Улаанбаатар хотоос гадна 13 аймгийг судалгаанд хамруулсан бөгөөд аймаг тус бүрээс 3 сумыг
санамсаргүйгээр сонгон 2,800 иргэнээс судалгаа авсан. Улаанбаатар хотын бүх дүүргийг хамарч
нийт 2,200 иргэнээс судалгаа авсан. 2013 оны ерөнхийлөгчийн сонгуулийн үеийн сонгогчдын тоог
үндэслэн тухайн аймгуудаас судалгаанд хамрагдах иргэдийн тоог тогтоосон болно.

• Судалгаа авах байршлын төв хэсэгт очиж эхлэлийн цэгийг тодорхойлсны дараа тогтоосон
интервалийн дагуу судалгаанд хамрагдах өрхийг сонгосон. Санамсаргүй түүврийн Kish-ийн хүснэгт
ашиглан тухайн өрхийн гишүүдээс судалгаанд оролцогч 18 болон түүнээс дээш насны иргэнийг
сонгосон.

• Судалгааны багт эрэгтэй эмэгтэй хүйсийн судлаачид хоёул багтсан болно.

• Түүврийн алдааны хязгаар 95%-ийн итгэлийн түвшинд ±1.4 хувиас хэтрээгүй болно.

• Тус судалгааны тайланг олон улсын стандарт, зах зээлийн болон нийгмийн судалгааны аргачлалын
дагуу боловсруулан бэлтгэсэн. Илтгэлд дурдагдах зарим тоон үзүүлэлтүүдийн нийлбэр оронгийн
нарийвчлалын улмаас 100 хувьтай тэнцэхгүй тохиолдол гарахыг болгооно уу.



Ерөнхий хандлага



Таны бодлоор Монгол улс ерөнхийдөө зөв чиглэл рүү явж байна уу 
эсвэл буруу чиглэл рүү явж байна уу? 
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Та яагаад зөв чиглэлд явж байгаа гэж үзэж байна вэ?
(Нээлттэй асуулт, n=1,551)
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Та яагаад буруу чиглэлд явж байна гэж үзэж байна вэ?
(Нээлттэй асуулт, n=2,340)
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Ирэх 4 жилд Монгол улсын Засгийн газар хэр тогтвортой ажиллана 
гэж та бодож байна вэ?
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Монголд тулгамдаж буй хамгийн чухал гурван асуудал таныхаар юу
вэ? (Нэгдүгээрт эрэмбэлэгдсэн асуудал, Нээлттэй асуулт)
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Ирэх жилүүдэд УИХ анхаарлаа хандуулан ажиллах хамгийн чухал 3 
асуудлыг нэрлэнэ үү? (Нээлттэй асуулт)
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Хариултууд Нэгдүгээрт Хоёрдугаарт Гуравдугаарт

Ядуурал, ажилгүйдлийг бууруулах, шинээр ажлын

байр нэмэх
25% 16% 7%

Эдийн засгийн тогтвортой байдал, төсвийн алдагдлыг 

тэнцвэржүүлэх, үрэлгэн зардлыг бууруулах, өрийн 

дарамтаас ангижрах

12% 9% 5%

Авлига хээл хахуультай тэмцэх 11% 8% 4%

Боловсрол, сургалтын чанарт анхаарах 4% 5% 3%

Цалин, тэтгэвэр тэтгэмж нэмэх 3% 3% 2%

Эрүүл мэндийн үйлчилгээг сайжруулах 3% 4% 3%

Үнийн өсөлтийг зогсоох 2% 4% 3%

Улс орноо хөгжүүлэх, хувийн хэвшлийг дэмжих, сайн

хөтөлбөрүүдийг ажил болгох
2% 2% 2%

Залуучууд, залуу гэр бүлийг дэмжих 1% 1% 1%

Агаар, орчны бохирдлыг арилгах 1% 2% 2%

Бусад 10% 11% 12%

Мэдэхгүй/Хариулаагүй 24% 36% 54%



Та Монголын эдийн засгийн өнөөгийн нөхцөл байдлыг хэрхэн
үнэлэх вэ?
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Сүүлийн нэг жилийн хугацаанд таны болон танай гэр бүлийн эдийн 
засгийн байдал хэрхэн өөрчлөгдсөн бэ?
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Ирэх жилд таны хувийн эдийн засгийн байдал хэрхэн өөрчлөгдөнө
гэж бодож байна вэ?
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Жилийн дараа мах, сүү, талх зэрэг өргөн хэрэглээний бараа
бүтээгдэхүүний үнэ хэрхэн өөрчлөгдөнө гэж та бодож байна вэ?
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Монголд таны бодлоор аль нь илүү чухал вэ? Ардчилсан тогтолцоо юу 
эсвэл чинээлэг эдийн засаг уу? 
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Ирэх 4 жилд Монгол дахь ардчиллын нөхцөл байдал хэрхэн 
өөрчлөгдөнө гэж та бодож байна уу?
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Сонгуулийн санал ба Сонгууль 



“Сонгуульд санал өгөх нь улс орны талаар шийдвэр гаргахад нөлөөлөх 
боломжийг надад өгдөг” гэдэгтэй та хэр зэрэг санал нийлдэг вэ? 
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УИХ-ын 2016 оны сонгуульд та саналаа өгсөн үү?
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УИХ-ын 2016 оны сонгуулиар таны болоод 
таньдаг хүмүүсийн тань саналыг авах 
зорилгоор хэн нэгэн хахууль санал 

болгосон удаа бий юу?
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УИХ-ын 2016 оны сонгуулиар таны болоод 
таньдаг хүмүүсийг тань оршин суугаа 

хаягаа солиод өөр тойрогт саналаа өгөөч 
гэж аль нэгэн нам, бизнесийн 

байгууллага санал болгосон удаа бий юу?



Аль намын нэр дэвшигчийн төлөө саналаа өгсөн бэ? 
(n=4,274)
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2016 оны сонгуулийн үр дүнгээр УИХ дахь 
76 суудлын 86 хувь болох 65 суудлыг МАН 

авч ялалт байгуулсан. 

Нам эвслүүдийн УИХ дахь суудлын тоо нь 
манай улсад байгаа өнөөгийн улс төрийн 
үзэл бодлыг бүрэн төлөөлж байна гэж та 

боддог уу?
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Хэрэв УИХ-ын сонгууль өнөөдөр болбол
та 6-р сарын 29-нд саналаа өгсөн 

намдаа дахин санал өгөх үү?
(n=4,274)



Сонгуулийн сурталчилгааны үеэр намууд, нэр дэвшигчдийн ярьж байсан 
зүйлээс чухам ямар мэдэгдэл (амлалт/бодлого) таны санал өгөх 

шийдвэрт нөлөөлсөн бэ? 
(Нээлттэй асуулт, n=4,274)
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Аль нам, хэн гэдэг нэр дэвшигчид санал өгөхөө та хэзээ эцэслэн 
шийдсэн бэ? 
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Сонгуулийн санал өгөх өдрийн байдлаар УИХ-д гишүүнээр сонгогдох зарчимд 
өөрчлөлт орсон талаар та мэдэж байсан уу?
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2012 онд 48 гишүүн томсгосон тойргоос, 28 гишүүн намын авсан саналын хэмжээгээр (хувь 
тэнцүүлсэн) жагсаалтаас сонгогддог байсныг 2016 оны сонгуулиар өөрчилж 76 гишүүд бүгд 

жижиг тойргоос сонгогддог болгосон. 

Сонгуулийн тогтолцоонд гарсан энэхүү өөрчлөлтийг та дэмжиж байна уу эсвэл дэмжихгүй 
байна уу? (n=3,053)
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2012 онд хэрэглэж байсан сонгуулийн тогтолцоог буцаан 
хэрэглэхийг та дэмжих үү?

(n=2,774)
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2016 оны сонгуулийн тогтолцооны өөрчлөлтийн улмаас харьцангуй 
зөв хүмүүс УИХ-д сонгогдсон гэж үзэж байна уу?

(n=2,774)
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УИХ-ын 2016 оны сонгуулийн үеэр иргэдийн сонгуульд хэрхэн 
оролцох талаар авч байсан мэдээлэл нь сонгогчдыг хэр бэлтгэж 

чадсан гэж боддог вэ?
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Бүрэн бэлтгэсэн



Өнгөрсөн сонгуульд үндэслээд Сонгуулийн ерөнхий хорооны үйл 
ажиллагаанд итгэх таны итгэл хэрхэн өөрчлөгдсөн бэ?
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30

Сонгогчдын санал тоолох автомат машин буюу “хар машин” нь таны
саналыг үнэн зөв тоолдог гэдэгт та итгэдэг үү?
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2016 оны 8-р сар 2016 оны 3-р сар



Улсын их хурал



УИХ-ын 2016 сонгуулийн үеэр нэр дэвшигчдийн талаарх үнэлэмж 
бүрдэхэд хэн, юу голчлон танд нөлөөлсөн бэ?
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Хүндэлдэг хүний санал бодол, 

тэдэнтэй уулзах



33

Санал өгөх шийдвэр гаргахад хэн эсвэл юу танд хамгийн ихээр 
нөлөөлсөн бэ?
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Намын тунхаг эсвэл нэр 
дэвшигчийн мөрийн хөтөлбөр



Сонгуулийн сурталчилгааны үеэр намууд, нэр дэвшигчдийн ярьж 
байсан амлалтууд биелэгдэх эсэхэд та хэр итгэлтэй байна вэ?
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2017 онд болох ерөнхийлөгчийн сонгуульд та оролцож саналаа өгөх 
магадлал хэр өндөр байна вэ?
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Шинэ Засгийн газар дараах асуудлыг шийдвэрлэж чадна гэдэгт та хэр 
итгэлтэй байна вэ?
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Шинэ Засгийн газар дараах асуудлыг шийдвэрлэж чадна гэдэгт та хэр 
итгэлтэй байна вэ?
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транссексуаль хүмүүсийн 

эрхийг хамгаалах



Шинэ Засгийн газрын удирдлагуудад үгээ хүргэх боломж олдвол та ямар 
зөвлөгөө өгөх вэ? (Нээлттэй асуулт)
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Тантай адил хүмүүсийг үйл ажиллагаандаа оролцуулж, иргэдийн 
оролцоог хангахын тулд шинэ Засгийн газар ямар аргыг ашиглах нь 

үр дүнтэй вэ? (Нээлттэй асуулт)
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Эмэгтэйчүүд ба Залуус



“Монголын улс төрийн шийдвэр гаргах түвшинд эмэгтэйчүүд 
эрэгтэйчүүдтэй адил тэгш төлөөлөлтэй” гэдэгтэй санал нийлэх үү?
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2016 оны 8-р сар 2016 оны 3-р сар



Мэдлэг туршлагаар адил хэрнээ эмэгтэй, эрэгтэй хоёр нэр дэвшигч
өрсөлдөх тохиолдолд та хэнийг нь илүүтэй дэмжих вэ?
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Надад аль нь ч 
ялгаагүй



Төрийн албан хаагч эмэгтэйчүүд нь эрэгтэйчүүдээ бодвол авлигад
өртөх нь бага гэдэгтэй санал нийлэх үү?
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2016 оны 8-р сар 2016 оны 3-р сар



Улс төрийн шийдвэр гаргах түвшинд эмэгтэйчүүдийн оролцоо
хангагдахгүй байгаагийн хамгийн гол саад бэрхшээл таны бодлоор 

аль нь вэ?
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илүү мэдлэг чадвартай

Эрчүүд давамгайлсан улс 

төрийн бүтэц



УИХ-д нэр дэвшигч эмэгтэйчүүдийн тоо хамгийн багадаа тухайн 
намынхаа нийт нэр дэвшигчдийн 30 хувь байна гэж заасныг УИХ-ын 

2016 оны сонгуулийн өмнө 20 хувь болгон бууруулсан. Та энэхүү
өөрчлөлтийг дэмжиж байна уу?
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“Эмэгтэйчүүдийн хэрэгцээ, санаа бодлыг улс төрчид сонсдоггүй” 
гэдэгтэй та санал нийлдэг үү?
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2016 оны 8-р сар 2016 оны 3-р сар



“Монголд гэр бүлийн хүчирхийлэл нь тулгамдсан асуудал” гэдэгтэй
та санал нийлдэг үү? 
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“Залуучуудын хэрэгцээ, санаа бодлыг улс төрчид сонсдоггүй” 
гэдэгтэй та санал нийлдэг үү? 
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Улс төрийн намууд



Дараах намууд танд хэр зэрэг таалагддаг вэ? 
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Авлига



Таныхаар авлига хэр зэрэг тулгамдсан асуудал вэ?
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2016 оны 8-р сар 2016 оны 3-р сар



“Авлигатай тэмцэхэд Засгийн газар хангалттай хөрөнгө
зарцуулдаг” гэдэгтэй та санал нийлдэг үү? 

53

10%

34%

32%

15%

8%

14%

17%

27%

27%

14%

0% 10% 20% 30% 40%

Мэдэхгүй/    

Хариулаагүй 

Огт санал нийлдэггүй 

Ерөнхийдөө санал 

нийлдэггүй 

Ерөнхийдөө санал 

нийлдэг

Бүрэн санал нийлдэг

2016 оны 8-р сар 2016 оны 3-р сар



“Авлигын хэрэг үйлдсэн төрийн албан хаагч нар зохих ёсоор 
шийтгэл хүлээдэг” гэдэгтэй та санал нийлдэг үү? 
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Уул уурхай



Ашигт малтмал, уул уурхайтай холбоотой зохицуулалт Монгол улсад 
хэр чанга байна гэж та боддог вэ?
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2016 оны 8-р сар 2016 оны 3-р сар



Монголд уул уурхайн үйл ажиллагаа голчлон гадны компаниудын 
мэдэлд байгааг та дэмждэг үү эсвэл эсэргүүцдэг үү?
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40%

37%
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Их эсэргүүцдэг

Ерөнхийдөө
эсэргүүцдэг

Ерөнхийдөө
дэмждэг 

Их дэмждэг 



Уул уурхайн салбар дахь гадаадын хөрөнгө оруулалтыг хязгаарлах 
хууль УИХ батлахыг та дэмжих үү эсвэл эсэргүүцэх үү?   
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36%

30%
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Их эсэргүүцнэ

Ерөнхийдөө эсэргүүцнэ

Ерөнхийдөө дэмжинэ

Их дэмжинэ



Дараах бодолтой та хэр санал нийлж байна вэ?
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34%

37%

33%
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18%
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Бүрэн санал нийлдэг Ерөнхийдөө санал нийлдэг Бараг санал нийлдэггүй
Огт санал нийлдэггүй Мэдэхгүй/Хариулаагүй

Орон нутгаас 

олборлосон ашигт 

малтмалын орлогын 

тодорхой хувийг 

тухайн орон нутгийн 

асуудлуудыг шийдэх 
зорилгоор үлдээж байх

Монголд ядуурлыг

бууруулах хамгийн сайн

арга зам бол гадаадын
хөрөнгө оруулалтыг

татах явдал



Монгол Улсын уул уурхайн салбар дахь гадаадын хөрөнгө оруулагчид 
юунд хамгийн их анхаарах ёстой гэж та боддог вэ?
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6%

1%
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12%

20%

21%

35%
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Мэдэхгүй/Хариулаагүй

Бусад

Ашиг орлого, нөөц ашигласны 

төлбөрийг нэмэгдүүлэх

Байгаль орчныг хамгаалах

Монгол иргэдийг ажлын байраар 
хангах

Нийгмийн дэд бүтцэд хөрөнгө
оруулах (сургууль, эмнэлэг гэх мэт)

Дотоодын бүтээгдэхүүн үйлчилгээг 

худалдан авах



Оюу Толгой/Рио Тинто компанийн талаарх таны бодол эерэг үү
эсвэл сөрөг үү?
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21%
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29%

31%

8%
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Мэдэхгүй/Хариулаагүй

Маш сөрөг

Ерөнхийдөө сөрөг

Ерөнхийдөө эерэг

Маш эерэг



Төрийн бодлого



Дараах бодолтой та хэр санал нийлж байна вэ?
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26%
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Бүрэн санал нийлдэг Ерөнхийдөө санал нийлдэг Бараг санал нийлдэггүй

Огт санал нийлдэггүй Мэдэхгүй/Хариулаагүй

Боловсролын салбарт 
зориулах улсын төсвийг 

нэмэгдүүлэх нь ядуурлыг 

бууруулна

Төрийн төв байгууллагаас 

үйлчилгээ, мэдээлэл авахад 

хялбар

Орон нутгийн төрийн 

байгууллагаас үйлчилгээ, 

мэдээлэл авахад хялбар

Монголд шинээр бизнес 
эхлүүлэх нь хялбар



Дэлхийн уур амьсгалын өөрчлөлт нь таны хувьд хэр ноцтой 
асуудал вэ?
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33%
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Огт асуудал биш

Ерөнхийдөө ноцтой биш

Ерөнхийдөө ноцтой

Маш ноцтой 



Орон нутгийнхаа хөгжилд хувь нэмэр оруулах бол та ямар хэлбэрийн 
үйл ажиллагаанд оролцох илүү сонирхолтой вэ?

(n=4,527)
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13%

16%

18%

19%

31%

0% 10% 20% 30% 40%

Мэдэхгүй/Хариулаагүй

Бусад

Олон нийтийн сонсгол

Төсөл хөтөлбөр 

боловсруулах уулзалт

Иргэдийн уулзалт, чуулган

Хэрэгжүүлж буй ажлуудад 

олон нийтийн зүгээс тавих 

хяналт, мониторинг

Улс төрч, бодлого 

боловсруулагчидтай 

биечлэн уулзах



Төрийн албан хаагчид буюу сонгогдсоноос бусад ажилтнууд таны 
бодлоор хэр мэргэшсэн/мэргэжлийн байдаг вэ?

66

9%

5%
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25%

43%
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Мэдэхгүй/Хариулаагүй

Би төрийн албан хаагчидтай харьцдаггүй

Огт мэргэшээгүй/мэргэжлийн бус 

Ерөнхийдөө мэргэшээгүй/мэргэжлийн бус 

Ерөнхийдөө мэргэшсэн/мэргэжлийн 

Маш сайн мэргэшсэн/мэргэжлийн 



Төрийн албан хаагчид буюу сонгогдсоноос бусад ажилтнуудыг 
мэргэшүүлэн, чадваржуулахад доорх арга замаас аль нь таны бодлоор 

хамгийн чухал вэ?
(n=4,265)
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12%

16%

29%

34%

0% 10% 20% 30% 40%

Мэдэхгүй/Хариулаагүй 

Бусад

Сургалтыг сайжруулах 

Удирдлагын зүгээс илүү
анхаарч ажиллах, зөв залж 

чиглүүлэх

Ажил үүргээ гүйцэтгэхэд нь 

илүү уян хатан нөхцлийг 

бүрдүүлэх

Гүйцэтгэх ёстой ажил 

үүргийг нь нэмэлтээр сайн 

тайлбарлан ойлгуулах

Сонгуульт удирдах 
ажилтнуудын зүгээс 

манлайлах



Гадаад харилцаа



Барууны улс орон ялангуяа Канад, Америк, Австрали, баруун европоос 
оруулж буй хөрөнгө оруулалтын талаар та ямар бодолтой байдаг вэ?
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Огт дэмждэггүй 

Ерөнхийдөө дэмждэггүй 

Ерөнхийдөө дэмждэг 

Бүрэн дэмждэг 



Дараах улс орнуудын аль нь мөнгөн болон бусад хэлбэрээр хөрөнгө
оруулалтаа нэмэгдүүлэхийг та дэмжих вэ? (n=3,742)
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Их Британи

Герман

Канад

АНУ



Хэвлэл мэдээлэл



Шинэ Засгийн газрын үед хэвлэл 
мэдээлэл чөлөөт, шударга, нэг 

талыг баримтлахгүйгээр 
ажиллана гэж та бодож байна 

уу? 
(n=2,276)
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12%

46%

34%

20%

Тийм Үгүй Мэдэхгүй/Хариулаагүй

Монголын хэвлэл мэдээлэл чөлөөт, 
шударга, нэг талыг 

баримталдаггүй гэж та бодож 
байна уу?



Монголын хэвлэл мэдээлэл чөлөөт, шударга, нэг талыг баримтлахгүйгээр 
ажиллаж чадахгүй байгаа эсвэл чадах боломжгүй байгаа шалтгаан таны 

бодлоор юу вэ? (n=2,258)
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байгууллагын удирдлагын 

хяналт, оролцоо



Таны мэдээлэл авдаг гол сурвалж тань аль нь вэ?
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Нийгмийн сүлжээ буюу Facebook, 

Twitter г.м 

Интернет

Tелевиз

2016 оны 8-р сар 2016 оны 3-р сар



Телевиз үздэг бол гол төлөв аль суваг үздэг вэ? 
(3-р сард n=3,835/ 8-р сард n=3,158, нээлттэй асуулт)
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Монголын үндэсний 

олон нийтийн телевиз

<1%



Улс төрийн талаарх мэдээлэл авахдаа нийгмийн аль сүлжээг та 
ашигладаг вэ?
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Та ихэвчлэн хаанаас интернетэд холбогддог вэ? 
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Гар утаснаасаа

Интернетэд 
ордоггүй



ХҮН АМ ЗҮЙН МЭДЭЭЛЭЛ 
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Хүйс

Эм 51%

Эр 49%

Насны байдал

18-30 35%

31-40 26%

41-50 20%

51-60 12%

61+ 7%

Өрхийн сарын орлого*

0-300,000 ₮ 12%

300,001-500,000 ₮ 21%

500,001-700,000 ₮ 17%

700,001-900,000 ₮ 14%

900,001-1,100,000 ₮ 8%

1,100,001-1,600,000 ₮ 8%

1,600,001-2,100,000 ₮ 2%

2,100,001+ ₮ 1%

Байрлал

Хот 53%
Аймгийн төв 36%

Сумын төв/хөдөө 11%

Ажил эрхлэлтийн байдал
Бүтэн цагийн ажилтай 28%

Хувиараа хөдөлмөр        

эрхлэгч 23%
Ажилгүй 8%

Гэрээт ажилтан 12%

Тэтгэвэрт 12%

Оюутан 9%
Хөгжлийн бэрхшээлтэй 2%

Хүүхдээ харж байгаа 4%

Бусад <1%

Гэрлэлтийн байдал

Гэрлэсэн 68%

Ганц бие 22%

Бэлэвсэн 4%

Салсан 3%

Хамтран амьдрагч 2%

Шашин шүтлэг

Буддын шашин 48%
Шүтлэггүй 24%

Бөө мөргөл 11%

Лалын шашин 6%

Христийн шашин 5%

Бусад 6%

Намын гишүүнчлэл

Нам бус 58%

Ардчилсан нам 12%

Монгол ардын нам 21%

Монгол ардын хувьсгалт              

нам 3%

Иргэний зориг ногоон нам 1%
Монголын үндэсний           

ардчилсан нам 1%
Хөдөлмөрийн үндэсний нам <1%

Бусад <1%

Боловсролын байдал

Албан боловсрол             
эзэмшээгүй 1%

Бага 3%
Бүрэн бус дунд 13%

Бүрэн дунд 32%

Техник мэргэжлийн 14%

Дээд/коллеж 35%
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